

习近平会见美国国务卿布林肯强调 世界需要总体稳定的中美关系

# 共同努力,让中美关系稳下来、好起来



扫码看视频

6月19日下午,国家主席习近平在北京会见美国国务卿布林肯。

习近平强调,世界在发展,时代在变化。世界需要总体稳定的中美关系,中美两国能否正确相处事关人类前途命运。

宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。中国人民和美国人民一样,都是自尊自信自强的人民,都拥有追求美好生活的权利,两国之间存在的共同利益应该得到重视,各自取得成功对彼此都是机遇而非威胁。当前,国际社会普遍对中美关系现状感到担忧,不希望看到两国冲突对抗,不愿在中美之间选边站队,期盼中美和平共处、友好合作。两国应该本着对历史、对人民、对世界负责的态度,处理好中美关系,为全球和平与发展作出贡献,为变乱交织的世界注入稳定性、确定性、建设性。

习近平指出,大国竞争不符合时代潮流,更解决不了美国自身的问题和世界面临的挑战。中国尊重美国的利益,不会去挑战和取代美国。同样,美国也要尊重中国,不要损害中国的正当权益。任何一方都不能按照自己的意愿塑造对方,更不能剥夺对方正当发展权利。中方始终希望中美关系能够健康稳定,相信两个大国能够排除万难,找到相互尊重、和平共处、合作共赢的正确相处之道。希望美方采取理性务实态度,同中方相向而行,共同努力,坚持我同拜登总统巴厘岛会晤达成的共识,把有关积极表态落实到行动上,让中美关系稳下来、好起来。

布林肯转达拜登总统对习近平主席的问候,表示,拜登总统相信中美两国负责任和义务管理好双边关系,这符合美国、中国乃至世界的利益。美方致力于重回两国元首巴厘岛会晤确定的议程。美方遵守拜登总统作出的承诺,不寻求“新冷战”、不寻求改变中国制度、不寻求通过强化盟友关系反对中国、不支持“台湾独立”、无意同中国发生冲突,期待同中方开展高层交往,保持畅通沟通,负责任地管控分歧,寻求对话交流合作。

习近平请布林肯转达对拜登总统的问候。

王毅、秦刚等参加会见。

■据新华社

国务院办公厅印发指导意见

进一步构建

高质量充电基础设施体系

日前,国务院办公厅印发《关于进一步构建高质量充电基础设施体系的指导意见》(以下简称《指导意见》),要求以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,按照科学布局、适度超前、创新融合、安全便捷的基本原则,进一步构建高质量充电基础设施体系。

《指导意见》提出,到2030年,基本建成覆盖广泛、规模适度、结构合理、功能完善的高质量充电基础设施体系,有力支撑新能源汽车产业发展,有效满足人民群众出行充电需求;建设形成城市面状、公路线状、乡村点状布局的充电网络,大中型以上城市经营性停车场具备规范充电条件的车位比例力争超过城市注册电动汽车比例,农村地区充电服务覆盖率稳步提升;充电基础设施快慢互补、智能开放,充电服务安全可靠、经济便捷,标准规范和市场监管体系基本完善,行业监管和治理能力基本实现现代化,技术装备和科技创新达到世界先进水平。

《指导意见》明确五方面任务。一是优化完善网络布局。二是加快重点区域建设。三是提升运营服务水平。四是加强科技创新引领。五是加大支持保障力度。

■据新华社



6月19日,2023互联网岳麓峰会在长沙开幕。 湖南日报全媒体记者 童迪 傅聪 摄

## 2023互联网岳麓峰会在长沙开幕 沈晓明致辞 毛伟明主持 努力把长沙打造成全球研发中心城市



扫码看视频

三湘都市报6月19日讯 19日上午,2023互联网岳麓峰会在长沙开幕。省委书记沈晓明致辞并宣布开幕,省委副书记、省长毛伟明主持。

### 欢迎有识之士来湘布局研发总部或中心

沈晓明在致辞中欢迎各位来宾前来长沙参加岳麓峰会,并代表省委、省政府感谢各界人士对湖南的关心与支持。他说,岳麓峰会历经十年的发展,已经成为在业界有相当影响的年度盛会,成为湖南的一张靓丽名片,为高质量发展注入了强劲动能。当前,新一轮科技革命和产业变革加速推进,创新成为发展的第一动力。习近平总书记为湖南描绘了“三高四新”的美好蓝图,其中就包括打造具有核心竞争力的科技创新高地。全省上下认真贯彻落实习近平总书记关于湖南科技创新工作的重要讲话和指示批示精神,正在大力推进长株潭自主创新示范区、湘江科学城、省级“四大实验室”和“四个重大科学装置”建设等三大标志性工程建设,并正谋划将长沙打造成为全球研发中心城市,使之成为湖南现阶段创新驱动发展的第四项标志性工程。

沈晓明表示,湖南既有创新的基因,也有创新的环境,湖湘文化蕴含的“敢为人先、经世致用、求真务实、开放包容”等精神特质正是科技创新所需要的,科教资源丰富、智力资源充足等现实基础也可以为科技创新提供有力支撑;湖南既有在工程机械、轨道交通、中小型航空发动机、北斗规模应用、现代种业、高性能计算机、人工智能、文化创意等创新领域形成的产业比较优势,也有长沙房价较低、教育医疗水平好、城市气质深受年轻人追捧、正在吸引大量人口净流入等独特优势;湖南高度重视优化营商环境,坚定支持民营经济发展,让企业来湖南发展有项目可投、有利润可赚、充分被尊重。互联网是创新最为活跃的领域,热忱欢迎各界有识之士积极来湘布局研发总部或研

发中心,带动国内外更多知名企业和企业落户长沙,共同圆梦长沙全球研发中心城市。

### 携手乘“数”而上、加“数”前行

开幕式前,毛伟明与出席峰会的嘉宾代表座谈。他说,近年来,湖南大力促进“大校、大院、大企业”紧密合作,着力推动互联网产业“链主、链长、链生态”协同共进,数字基础设施支撑有力,数字产业快速发展、产业数字化动能加快释放、产业发展生态持续优化。目前,全省移动互联网产业连续保持20%以上的高速增长,企业总数超126万家,数字经济规模突破15万亿元,全省总算力提升到4000PF。岳麓峰会十年磨一剑,峰会论坛从百人论道壮大到万人盛会,数字经济从百亿产值跃升至万亿规模,算力支撑从单项筑基升级为全面赋能,“岳麓峰会、行业盛会”的品牌逐渐深入人心。希望大家发挥自身优势,加大在湘项目投资、加快技术创新,携手乘“数”而上、加“数”前行,助力湖南打造具有核心竞争力的科技创新高地,大力推动全省数字产业化、产业数字化,积极开展“智赋万企”行动。湖南将持续打造市场化法治化国际化一流营商环境,为大家在湘发展提供最优服务。

据了解,本届峰会以“智联湘江,乘数而上”为主题,邀请互联网领域专家学者、行业精英和企业家等,围绕数字经济发展上中下游产业链,聚焦科技金融、科技创新、智能制造、新一代信息技术、新材料等领域举行主题论坛,共话互联网产业发展新趋势,续谱数字经济美好蓝图。开幕式上还发布了《湘商回乡倡议书》、“十年·百人·千亿——互联网岳麓峰会影响力白皮书”。蚂蚁集团董事长兼CEO井贤栋、58同城CEO姚劲波、科大讯飞董事长刘庆峰、华为公司高级副总裁杨伟军、万兴科技董事长兼总裁吴太兵等互联网企业领军人物作主旨演讲或出席。

省委常委、长沙市委书记吴桂英致辞,省领导李殿勋、秦国文、周海兵,中国工程院院士刘经南、陈晓红、柏连阳出席。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚

王晗 张璐